

新突破  
新亮点

## 钥匙在自己手上 “爱车”却被他人开走

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) 都说一把钥匙开一把锁,这个说法也有打脸时刻。钥匙明明在自己手上,“爱车”却被他人开走了,这是怎么回事?

“警察同志,我停放在小区楼下的黑色摩托车被盗了,你们快来啊!”何女士报警求助道。接警后,攸县公安局桃水派出所民警立即赶往现场开展调查。

调取小区监控后,民警发现一名男子着反季皮衣并佩戴口罩,全程有意低头躲避监控摄像头,形迹十分可疑。视频显示,该男子先假意路过,见

四周无人后,便倚靠在摩托车上,左手在插车钥匙的位置捣鼓了一下,几秒后,摩托车便被成功解锁,男子骑着摩托车扬长而去。

通过精准研判、缜密侦查,民警快速锁定犯罪嫌疑人余某某及其活动轨迹。9月16日下午,经过周密布控,犯罪嫌疑人余某某被抓获归案。

经审讯,余某某对其盗窃摩托车的违法犯罪事实供认不讳。自2月以来,余某某在攸县、茶陵及江西莲花县等地流窜作案多起,涉案金额2万余元。

目前,余某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

### 相关新闻

## 防范摩托车被盗 办案民警指点3招

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) 摩托车因其成本低、骑行方便成为群众出行方式之一。个别不法分子因此动起来歪脑筋,致使摩托车被盗案件时有发生。如何防盗,攸县公安局办案民警有话说。

民警从这些海量盗窃摩托车案件中盘出最常见的3种盗窃手段,推出不同的“防盗攻略”

### 1. 整体搬运

【释义】把摩托车搬上面包车直接拖走

【点评】这种方法主要由犯罪团伙所为。一般团伙成员二至三人,开一辆小货车,选择合适时机出手。多为白天踩点,晚上出动,选准目标后直接搬到车上,管你是电机锁、U型锁,搬回家慢慢搞。这可能是最让警方和市民感到棘手,也是最无奈的一种偷车手段。

【破解法】捆绑加锁,用链条锁把车锁到栏杆或树上。建议市民买质量较好的链条锁,把车锁到路边铁栏杆上或大树上。锁车也有“门道”,用锁将摩托车难以卸下的部位固定在其它物体上。

### 2. 技术开锁

【释义】30秒开锁,让人以为是车主在取车

## 两男子盗取300多万游戏积分

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/魏天宇) 游戏好闲者用干扰器使游戏机非正常运行,免费套取积分后占为己有。9月22日,芦淞公安分局建设派出所与辖区交警通力协作,成功破获一起通过干扰器盗窃电游室财务的案件。

9月22日,一家电游室店员发现,店内有两名男子神情紧张且鬼鬼祟祟,他想到建设派出所所在每周的“七合一”大走访大摸排时,社区民警都会询问近期场所的经营情况并提醒负责人严防不法人员出入。店员立即检查店内各项数据,发现游

戏积分数据异常,便怀疑可能与这两名男子有关。店员立即与所内值班中队队长张湘杰取得联系,接到电话后,张湘杰带领值班民警赶到现场,对两名男子进行盘查。

经询问,两名男子经常在各大电游室打游戏,偶然间听说有一种干扰器,可以让游戏机非正常运行,不用买游戏币就能启动游戏机套取积分,然后再将积分存到游戏厅网上小程序内兑换充值卡现金,两男子先后盗取300多万游戏积分,涉案金额7000余元。

目前,两名男子已被公安机关依法刑事拘留。

## 文艺普法宣传进社区



9月21日至22日,市司法局组织轻骑兵普法文艺小分队,到芦淞区白关社区、荷塘区天鹅湖社区、石峰区九郎山村、天元区湘湾社区,开展株洲市2023年“八五”普法文艺演出进乡村(社区)活动。演出以《普法之歌》拉开序幕,随后快板、小品、戏曲、情景剧、歌舞等10个有关法治宣传的节目依次上演,精彩纷呈,引来社区居民纷纷驻足观看,现场阵阵掌声。此举既丰富了群众的文化生活,又增强了群众的法律意识,让群众在欢声笑语中学到了法律知识,领悟到了法治精神。

株洲晚报融媒体中心/周圆  
通讯员/任勇 摄影报道

### 以案说法

## 学生排队时打闹受伤 责任如何认定?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 在学校打闹致使同学受伤,谁来承担责任?近日醴陵市人民法院审理了生命权、健康权纠纷案。

据了解,小刚(化名)和小红(化名)为小学二年级同班同学。3月17日中午,在教室排队打饭时,趁老师在队伍前面维持秩序,后排的小刚用手掐住小红的颈部,导致小红反抗时受伤。后小红被送往医院住院治疗,共计住院14天,出院诊断为寰枢关节半脱位,出院后需继续颈托保护2周。因双方未能就赔偿事宜达成一致,小红的父母将小刚及其父母、学校诉至法院,请求判决赔偿医疗费、护理费、营养费等各项损失合计9527元。

醴陵市人民法院经审理认为,公民的生命健康权应受法律保护,行为人因过错侵害他人民事权益的,应承担侵权责任。本案中,小刚在排队打饭时,用手掐住小红的颈部,导致小红反抗时受伤,存在明显过错,应承担相应的侵权责任。小刚实施行为时已年满八周岁,系限制民事行为能力人,造成他人损害,其父母作为监护人,应作为共同被告。

小刚是在监护人将监护职责委托给学校的情况下实施的侵权行为,学校在学生排队用餐过程中虽派员在场维持秩序,但未能有效保障小的人身安全,其应当承担一定的过错责任。

综合本案案情,结合双方的过错程度,法院酌情认定小刚及其父母承担80%的赔偿责任,学校承担20%的赔偿责任。经审理认定,小红因本次纠纷产生的各项损失合计9542.31元,核减小刚父母先期支付的3000元后,依法判决小刚及其父母赔偿小红4633.85元,学校赔偿小红1908.46元。

本案相关承办人提醒广大家长,未成年人在校内因嬉戏打闹造成人身伤害的事件时有发生。在此类事件中,学生受伤、家校受累,既是学生家长的忧心事,也是学校管理的烦心事。未成年人的心智尚未成熟,家长和学校更要高度重视提高未成年人的安全意识,正确引导未成年人养成良好的行为习惯,加强安全教育,对于何谓危险行为、实施危险行为的后果有所认识并加以防范,保障未成年人健康生活和成长。

### 夏季交通安全

## 茶陵交警持续整治“两车”违法行为 查处未戴头盔1315起 教育警示1500余人次

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华) 连日来,根据上级部署,茶陵县公安局交警大队对城区道路内行驶的摩托车、电动自行车(简称“两车”)的闯红灯、逆行、未按规定佩戴安全头盔、违规载人等交通违法行为持续开展整治行动。

行动中,执勤交警在城区主干道设置检查点,同时强化流动巡查,对“两车”的重点交通违法行为进行严肃查处,坚决做到发现一起,查处一起。同时,民警采取边整治边教育,耐心对驾乘人员进行安全教育,增强群众的交通安全意识。

至9月20日,共出动警力800余人次,查处未佩戴安全头盔1315起,闯红灯515次,违法加装遮阳伞32起,逆行130起,教育警示1500余人次。

同时,茶陵交警发布一起电动自行车驾驶员闯红灯的典型交通事故案例。8月23日13时39分许,陈某驾驶电动自行车沿渌城大道由北往南行驶,闯红灯经过天伦酒店红绿灯路口时,恰遇谭某驾驶小型轿车沿朝阳街由西往东经过此处路口。两车发生碰撞,陈某倒地身亡,其车辆也严重受损。

交警部门提醒,闯红灯、逆行、随意横过马路等交通违法行为会产生不可挽回的后果。请广大驾驶人认识到交通违法行为的危害性,切实提高自身交通安全意识,自觉拒绝驾驶陋习,远离交通事故。

## 东方红娘

政府注册的正规婚介,法人专注婚介二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,资深红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!

男:离异,68岁,1.7米,大专,有房有车,事业单位退休,独立生活。  
男:离异,57岁,1.75米,大专,有房有车,国企中层干部,独立生活。  
男:离异,46岁,1.73米,大专,工程师,有房有车,自办公司,随随母。  
男:离异,40岁,1.8米,研究生,工程师,有房有车,央企干部。  
男:未婚,45岁,1.78米,大专,房两套,有车,公司股东,帅气。

男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,年薪高,家境优。  
男:未婚,27岁,1.68米,有房有车,自办公司年收入过百万。  
女:离异,60岁,1.57米,大专,经商,大气,独立生活,有房有车。

女:离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,随随父。  
女:离异,39岁,1.6米,大专,有房,事业编制,院美气质佳。  
女:未婚,31岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。

女:未婚,29岁,1.6米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母有单位。  
诚意爱心人士加盟地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号  
电话:22175288  
22957018  
微信:18932126168

# 广告接待热线

# 2008111109

## 株洲枪手刘杨攀首战亚运会 夺金又破世界纪录

株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/周清清 仇明



刘杨攀(右一)和两名国家队队友夺得男子25米速射团体冠军,并打破世界纪录。

陈杰摄

9月25日,在浙江省杭州市富阳银湖体育中心,株洲籍射击选手刘杨攀斩获一金一银。当天上午,他和国家队队友李越宏、王鑫杰代表中国队,以总成绩1765-63x,打破世界纪录、亚洲纪录和赛会纪录,获得男子25米速射团体冠军,这也是株洲运动员在杭州亚运会的首枚金牌。当天下午,刘杨攀顶住压力,摘得男子25米速射个人银牌。刘杨攀在亚运会的优异表现,获得现场观众的阵阵掌声。

## 亚运赛场

### 男子25米速射团体项目 合力夺金,打破世界纪录

9月25日上午,杭州亚运会25米速射男子资格赛第二阶段正在进行。身穿黑色运动服、头戴射击帽的刘杨攀一脸沉静,子弹上膛、快速瞄准,连发出枪,伴随着五声枪响,刘杨攀打完第六轮,10枪打出98环的好成绩。

作为“00后”小将,刘杨攀虽然首次参加亚运会,但他此前已经在国际赛场上打出了声名。2022年开罗射击(步手枪)世锦赛上,首登国际赛场的刘杨攀获得2金2银2铜,上个月举行的2023年巴黎射击世锦赛他又拿下2金。刘杨攀近两年来进步神速,是中国崛起的一名射击新星。

### 男子25米速射个人项目 逆转夺银,刷新最好成绩

到了当日下午,男子25米手枪速射个人决赛,一共有六名选手晋级,包括刘杨攀和他的国家队队友李越宏。决赛采取淘汰制,一共打8组,每组5发,4秒完成射击,已命中或者脱靶计分。在4组射击结束后,排名最低获得第六名,之后每组淘汰一人,直至产生比赛的金牌与银牌。

刘杨攀开局并不好,四组射击过后,排名倒数第二。进入第五组射击,刘杨攀找到了状态,连续打出5中的好成绩,排名也随之升高。到了第七轮,刘杨攀顶住压力,打出3中,力压哈萨克斯坦选手,进入前二。最终与队友李越宏包揽了该项

根据亚运会速射赛制,25米速射男子资格赛对于刘杨攀而言,既是团体赛,又是个人项目晋级赛。“资格赛第一阶段,刘杨攀表现并不稳定。”刘杨攀启蒙教练伍江说,刘杨攀第一阶段打出293环,暂列第五,“其中4秒射速可以打得更好”。

到了资格赛第二阶段,刘杨攀表现更加稳定。8秒射速打出99环,6秒射速打出98环,4秒射速打出98环,六轮总分拿到588-19x,不仅排名从第五上升到第二,晋级个人项目决赛,而且他和队友李越宏、王鑫杰,共同打出1765-63x,获得男子25米速射团体冠军,打破了世界纪录、亚洲纪录和赛会纪录。

目金银。

“这次参加亚运会,我心态很放松,很踏实。团体赛打得非常好,保持这种状态进入个人项目决赛。”刘杨攀说,到了个人项目决赛,刚开始技术和心态出了问题,不过他马上进行了调整,同时队友李越宏的好状态也影响了他,不断给他打气:“我们中国射击队,要为中国争光。”最终,刘杨攀刷新了自己的最好成绩,获得该项目银牌。

湖南省射击中心主任张凌志也在现场观赛,他开心地表示,“今天刘杨攀超常发挥,技术在进步,心态也越来越稳。他也是我们湖南射击中心参加下一届全运会的主力种子。”



刘杨攀首登亚运会赛场,夺得1金1银。 陈杰摄

### 相关链接

## 启蒙教练伍江 “数年的历练,在他身上感受到‘大将’之风”

亚运赛场上的刘杨攀,沉稳自信,哪怕数次险象环生,启蒙教练伍江都“紧张地睡不着觉”“看得心都要跳出来了”,都被他一一化险为夷。

“最近几年的历练,他成长了很多。”伍江还记得,小时候的刘杨攀有点小脾气,受不了别人批评他,哪怕批评他的那个人是教练。后来看到队友相继被送去省队集训,他便找到教练伍江,询问如何才能脱颖而出。伍江告诉他,首先要改掉你的性格。让伍江没想到的是,刘杨攀听从了建议,真的一点一点做出了改变。

伍江还记得,在衡阳市运会赛场,刘杨攀已经在他的弱项手枪慢射项目夺得金牌,在他的强项手枪速射项目比赛,因为赛场上有人吵闹,导致他发挥失常,憾得银牌。“当时我就告诉他,只要你在赛场上,就要排除其他干扰,然后全力以赴。”此后的刘杨攀听了教练的话,如此要求自己。

“刘杨攀在亚运会赛场的表现特别好,得益于他在关键时候的沉稳发挥,以及赛场上他能排除其他干扰并全力以赴。”伍江在他身上感受到“大将”之风。

最近几年,刘杨攀成长非常迅速,几乎两三年一个台阶。2018年,他还在市体校射击队,一年后进入省队集训,很快又进入国家队,而后连续两年世锦赛夺得两金,今年又“过五关,斩六将”如愿来到杭州,并夺得1金1银。如今,他又把目光放到奥运会。

“别看 he 两三年就上一个台阶,背后的付出超出想象。”伍江说,都说射击运动员的职业生涯很长,刘杨攀未来的路还很长,她相信刘杨攀会一直刷新自己的成绩单,成为小时候梦想的“神射手”。

### 刘杨攀妈妈

## “刘杨攀是我们全家的骄傲。”

说起儿子刘杨攀在杭州亚运会拿下一金一银,还和队友打破世界纪录,杨女士一脸自豪。

“一开始我还反对他练习射击呢。”杨女士回忆,刘杨攀小时候练习射击,只是想让他到市体校锻炼身体,没想到他爱上了这项运动,“当时他学习成绩也不错,曾经一度让他放弃。”

面对母亲的反对,刘杨攀却坚持要练射击,他跟妈妈立下愿望,“妈妈,几年以后,我一定让你在电视直播的大赛上看到我。”但是,杨女士依旧反对,刘杨攀急了,有天晚上找到妈妈聊天。他郑重地跟妈妈说:“妈妈,射击是我的梦想,我自己的路自己走。”看到儿子如此坚持,杨女士才让儿子继续练习射击。

后来,刘杨攀进入省队,母子俩聚少离多,进入国家队之后,他和家人见面的次数更是屈指可数。最近两年,刘杨攀只回过一次家,在家仅仅待了一天,就回国家队训练了。杨女士也心疼儿子,但她知道这是儿子为梦想付出的代价。对于杭州亚运会,杨女士一直默默关注,儿子比赛当天,她和老公特意放下工作,守在电视机前,观看儿子在赛场上的表现。“他当年许下的愿望,没想到今天成了现实。”在看到儿子与国家队队友打破世界纪录,夺得男子25米手枪速射团体金牌时,她和老公兴奋地在家族群里发红包。当看到儿子越战越勇,刷新自己最好成绩,夺得男子25米手枪速射个人银牌时,杨女士对记者说:“他是我们的骄傲。”

“他现在已经拿到世锦赛和亚运会冠军,下一个目标是奥运冠军。”杨女士说,她一直鼓励儿子要把目标放高一点,继续为中国增光添彩。